乡村大舞台 "民星"当主角

十余年自办"村晚" 坎东村打造"新春IP"金名片

■全媒体记者 陆超群 通讯员 吕怡然 贺牧天

晚'去!"近日,坎墩街道 坎东村村民兴高采烈地涌向 村文化礼堂,观看即将举行

伴随着坎东文艺团乐队 演奏的《浙江民族采茶舞曲》,"村晚"正式拉开序

断推向高潮。台下有村民用手 机拍个不停:"我要发到朋友 圈,给大家看看我们村老百姓 自己排的节目多好看!"

没有酷炫的灯光,没有华 丽的舞台,没有专业的演员, 乡土气息十足的演出节目却赢 得阵阵掌声。

"现在我来夸两句,旧村 幕。说唱、小品、扇子舞、 改造面貌新, 幢幢高楼拔地

越剧、绍剧、方言歌曲等精彩 起……"严建芳、杨能娣等 他们不仅是台下众多观众中的 貌,还凝聚了人心,让乡村 节目轮番上演,将现场气氛不一六位村民共同演绎的节目《坎一一分子,更是乡村大舞台的主一文化活起来,邻里关系亲起 东村》,用说唱的形式,讲述 角。"现在我们的生活水平提 了坎东村近年来村容村貌、产 业发展、乡风民俗等方面的喜 越丰富,希望村里多举办这 人变化, 引起村民共鸣。岑孟 种活动, 给村民带来更多的欢 权演唱的歌曲《防诈要牢 记》, 歌词朴实无华, 浅显易 懂,把方言歌曲与反诈宣传完

> 本次文艺汇演的节目全部 由村民自编自导、自演自赏,

高了,精神文化活动也越来 声笑语。"72岁的村民王树根

城事

举办十多年了。"村党总支委 员、妇联主席周青介绍, '村晚'不仅呈现乡村新风 导与示范意义。

记者了解到,随着春节临 近, 坎墩街道各村、社区陆续 开展形式多样的迎新春文体活 动,促进群众广泛参与、丰富 群众精神文化生活的同时,将 "我们村的'村晚'已经 村规民约宣传、文明实践等融 入其中,对推进移风易俗、树 立文明乡风,也具有积极的引

暖心回家路 翰墨迎新春



春节将至, 为营造喜庆 祥和的节日氛围, 为广大旅 客提供便捷温馨、安全舒适 的出行体验, 前天上午, 慈 溪交通集团联合市文联、市 书法家协会在客运中心站开 旅客活动。活动现场,送福 写春联、迎新趣味游戏、便 民暖心服务等环节深受市民 喜爱, 旅客们沉浸在浓郁的 节日氛围里, 在欢声笑语中 共同期待新春的到来

■摄影 全媒体记者 龚益 通讯员 姚灵溪

"文化年货"送上门

■全媒体记者 陆超群 通讯员 吕怡然

本报讯 天气虽冷,但挡不住书 法志愿者为居民送"福"的热情。近 日,在坎墩街道橡树湾社区老年活动 室,来自黄金良艺术馆的书法志愿者 现场挥毫,为社区群众写"福"字、 送春联,传递新春祝福,送上特别的 。此次活动由坎墩街道橡 树湾新时代文明实践站精心组织,旨的活动,不仅让家中增添喜气,也为 在弘扬传统文化,丰富居民节日生 他们的心头增添了暖意。 活,营造欢乐祥和的节日氛围。

每逢春节老百姓家门口不可或缺的一 道"风景"。相比购买现成的"印刷 版",拿着"手写版"回家挂贴让不 少居民觉得更有"仪式感"。"请帮我 写一对春联'全家平安添百福,满门 神,将传统文化与志愿服务相结合, 和顺纳千祥'!""我要一张"福"

字,带回去贴在门上!"……活动现 场,墨香飘溢。书法志愿者们挥毫泼 墨,笔走龙蛇,一停一顿、一起一落 间,一幅幅充满喜庆、吉祥、祝福、 欢乐的春联和"福"字,随笔而出, 一气呵成。居民们耐心观摩, 细细品 味,将自己喜欢的春联带回家,喜气 洋洋。"今天向老师要了两张'福', 我是这个活动最靓的仔。"社区居民 张女士觉得, 社区开展这样具有年味

"今天我们送出100多副春联、 红红火火的春联、"福"字,是 100个'福'字。"书法志愿者韩雪 飞告诉记者, 近三四年, 黄金良艺术 馆的几位书法老师积极参与书法志愿 活动,已累计送出春联1000余副, 用实际行动践行新时代文明实践精 为社区居民送去温暖与祝福。

"福"气满满迎佳节

■全媒体记者 杨昀 通讯员 王凯悦 杨莹

本报讯 写春联、贴"福"字, 是每年新春佳节老百姓迎新纳福必不 可少的传统仪式。一张张红彤彤的春 联和"福"字,不仅象征着吉祥如 意, 更表达着人们对幸福生活的美好 期盼。近日, 浒山街道南孙塘社区 举办了一场别开生面的"金蛇送 瑞,迎春纳福,万象更新"迎新春送活动,我挑到了自己喜欢的春联。 春联活动,吸引了众多社区居民热情 这样的活动真是太有意义了,让我

活动当天,阳光明媚,送福摊位 儿。 前人头攒动,热闹非凡。退役军人党 员和新时代文明实践志愿者在现场 挥毫泼墨,压纸、蘸墨、起笔、收 笔,动作娴熟流畅,一气呵成,一 寓意吉祥的春联新鲜出炉,散发着淡 祝福和问候。

淡的墨香, 让人瞬间感受到了浓浓的

社区居民围在桌子旁,不时发出 阵阵赞叹声,他们或仔细观赏志愿 者的书法技艺,或挑选着自己心仪 的春联和"福"字,有的居民还特 地准备了自己喜爱的春联句子,希 望志愿者能够为他们"量身定制"。 余大妈就是其中一位,她高兴地说: "今天路过这里,正好赶上送春联 们提前感受到了热闹喜庆的年味

据统计,活动当天共送出100余 份春联和"福"字。除了现场领取的 市民, 社区工作人员还将精心准备的 春联和"福"字送到了流动党员和独 个个笔酣墨畅的"福"字和一副副 居老人的家中,为他们送去了新春的

新春市集寻年味

■全媒体记者 杨思齐 通讯员 赵婷

本报讯 打年糕、画漆 扇、汉服快闪巡游……近 日,龙山镇山下村举办了一 场热闹非凡的"蛇来运转, 寻味中国年"新春市集。

活动当天,在山下村民 走看看,这个市集有点小时候

吸引了大人孩子的目光,随着 茶艺、漆扇制作,参与活动还 作的小朋友吴薇说。 锤子的落下, 颗颗分明的米粒 可以领取对联、中国结什么 逐渐变成了软糯香甜的年糕,的,每个环节都有中国传统年 更有游客卷起袖子,亲自体验 了一把打年糕的乐趣。

"我也是趁着周末过来走

俗元素的加入, 年味很浓。" 漆扇制作很受大家欢迎,不少 小朋友都愿意动手尝试一下, 站的工作人员方莹莹和她的同

围满了游客。传统的手打年糕 陈玲洁脸上满是开心,"还有 我很开心。"正在体验漆扇制

除了这些可以亲自动手体 验的传统国风项目外, 汉服快 闪、随机年俗知识小问答也是 活动的亮点。龙山镇综合文化 制作出属于自己的漆扇。"在 事在活动中扮演唐代走街串巷

国风情街,每个活动点位前都 赶集办年货的感觉了。"游客 家门口就能感受到过年的热闹 的货郎,以年俗知识小问答的 方式向游客赠送小礼品, 也增 加了与游客的互动:"我们扮 演的货郎角色和这次的活动场 景较为契合, 也是希望以此为 媒介, 让年俗知识、传统文化 以一种更加平易近人的方式传 播得更广,让'老底子'的年 味重新浓起来。"

暖冬"妙"会年味足

■全媒体记者 陈佳玲 通讯员 王凯悦

本报讯 新春将至,年 味渐浓。近日, 上林坊金黄 广场上,一场集娱乐、美 食、非遗、市集、民俗于一 体的暖冬"妙"会,为市民 不少游人忍不住停下脚步驻足 带来了浓浓的年味。

在一浪高过一浪的叫卖

琅满目的商品,三北豆酥糖、 专程为了宁海的特产而来,一 老鼠糖球、麻糍、松花团等 老底子美食,吹糖人、梁弄 大糕等传统小吃,来自宁海 的岔路麦饼、小仙翁白酒、 点,通过两地共富合作项 古法姜糖片等良品好物,都让 围观。

"吃惯了慈溪的老底子美 声中, 前来逛"妙"会的人 食, 今天也来尝尝宁海的风土 络绎不绝。"妙"会上道路 人情,感受不一样的年味 鞋等。为了增加新年的仪式 中玩起了"穿越",他们一边 优惠。

不留神买了四五样了。慈溪 舞狮表演也将过年的氛围感 喜。 宁海两地农特产品展销会也 是这次"妙"会的一大亮 目,为市民朋友带来了一场舌 尖上的盛宴。

市民呈现了传统非遗老手艺, 如糖画、剪纸、捏面人、虎头 饰的"卖货郎"穿梭在人群

"拉满"。"锣鼓一响, 年味这 不就来了!""好热闹,好喜 赞叹。 这场暖冬"妙"会同样

两侧和中间的摊位均摆满了琳 儿。"市民胡女士说,她今天 感,"妙"会现场还准备了春 叫卖,一边为大家派送神秘 联、窗花等过年必备品,舞龙 好物,增添了不少乐趣和惊

> 据介绍,这场活动是浒 山街道"漫游浒城,慢享生 庆!"人群中,不少市民发出 活"系列活动之一,为了进 一步释放节日消费活力,建 设银行还推出"约惠浒山年 除了美食,"妙"会还为 是传统文化爱好者的一次盛 味节"活动,市民通过现场 会。期间,更有身着古代服 扫码建行生活 APP 领券,在 指定门店消费即可享受满减



大事小事 不文明行为 欢迎@慈溪日报或在慈晓‧慈圈发帖

微播报

慈晓客户端"慈圈"圈 友淡淡的歌:月圆合欢。 (1月15日7时04分)



慈晓客户端"慈圈"圈 友汇聚微光:暗香袭人。 (1月14日14时50分)



慈晓客户端"慈圈"圈 友熊柏能 (哲欣): 大红灯 笼挂起来, 张灯结彩迎新

(1月14日17时37分)

■纪莽原 整理



坎墩筑牢 节前安全生产"防护墙"

■全媒体记者 戎志虎 通讯员 曹桑

本报讯 "消防栓、消防 水按照规定设置""销售食品 没有过期""垃圾分类有待加 强"……近日,一群身穿不同 制服的执法人员来到坎墩街道 兴镇街上的一家网吧,对里面 的消防设置、场所环境、经营 资质、垃圾分类等情况进行了 详细检查,对检查中发现的一 些问题提出了整改意见,督促 商家限期整改到位。

过年的氛围越来越浓厚, 但安全问题始终要牢记,特别 是在一些公共场所,安全问题 显得尤为重要。这段时间, 坎 墩街道综合行政执法队依托 "大综合一体化"执法改革, 联合辖区内综合执法、市场监 管、应急管理等部门,聚焦烟 花爆竹、燃气用气、消防设 施、食品安全、垃圾分类等重 点领域,全面开展安全大检 查,把好安全关,筑牢"防护

综合执法队员对辖区内餐 饮商家开展了燃气安全和生活 垃圾分类执法检查, 现场重点 检查餐饮场所灶具是否具有熄 火保护装置、软管是否为金属 安全软管、接口是否有泄漏、 是否安装报警器、生活垃圾 是否分类投放,以及商家是 否越门经营、店门前是否存在 飞线充电现象, 对于发现的隐 患问题立即责令相关人员进行

针对烟花爆竹销量攀升现 象, 坎墩街道应急消防管理所检 查了烟花爆竹经营单位资质、售 卖的产品种类及数量、是否存在 过期、场所安全条件是否达标 现场安全管理制度是否落实到 位、是否存在非法经营等违法违 规行为。同时,对"九小场 所"、住宅小区、学校等重点点 位开展消防安全执法检查,排查 消防器材是否完好有效、消防设 施是否运行正常、消防通道和安 全出口是否畅通、疏散指示标志 是否设置等。

临近春节,餐饮市场火爆, 把好食客入口关,是市场监管部 门年末一项重要工作。对此, 坎 墩市场监管所执法队员对餐饮单 位从业人员健康管理、原料索证 索票、食品存储、加工制作、餐 饮具消毒等方面进行了全面检 查,要求商家提升食品安全风险 管控意识,及时消除安全隐患

"许多场所检查涉及到多个 部门,比如餐饮店,应急管理部 门检查后厨油烟机是否积油,市 场监管部门检查食材是否按规定 存储加工,综合执法部门检查燃 气用气是否安全、门前是否越门 经营等。"坎墩街道综合行政执 法队执法人员表示,多部门联合 执法可以进行集中检查, 无需分 批次检查,对发现的问题一次性 给予提出,大大提升了执法效 率,希望商家们紧绷安全弦,做 好自查自纠,筑牢安全生产"防 护墙"。

一天卖出2000个 高王阿郎包子持续圈粉

■全媒体记者 张晔

本报讯 "阿郎,还是老 样子,打包三个肉包。""老 板,新一屉包子出炉了吗?" "我要两个肉包再加一碗馄

清晨五点, 夜色还未完全 褪去,高王阿郎包子的店门 前,已陆续有顾客前来买早 点。随着一屉屉包子出笼, 氤 唤醒食客味蕾的同时,也升腾 起了街头巷尾一天的烟火气。

和往常一样在店铺后厨忙碌, 揉面、擀皮、调馅、包制,二 人配合默契,几分钟便能制作 一屉包子。自2013年开店至 今, 夫妻俩的生活便一直围绕 着这包子铺。从一开始只做早 餐生意,到后来应顾客需求, 店铺的营业时间延长至下午; 从最初仅被周边居民知晓,到 如今还有外地的顾客专程赶 来,这小小的包子铺人气越来

越足。

店,总能引发共鸣。2024年,高 王阿郎包子是慈晓"一镇一味, 烟火人间"系列活动中第二位出 场的家乡风味。许多之前只是听 闻其名,还未曾到店品尝的慈晓粉 丝,借着活动契机,驱车前来,核 销美食券。而"阿郎的肉包"也不 负所望,以其软糯的面皮、鲜美的 肉馅,圈粉了不少"磁铁"

现下,消费券核销已告一段 落,但"阿郎的肉包"热度依然 氲的蒸汽裹挟着诱人的鲜香, 不减。"参加完'一镇一味'活 在清冷的空气中迅速弥漫开, 动后,店里确实多了些生面孔, 顾客说上次从我们这领回去的肉 包,家人都很喜欢,所以又特意 店主陈建郎、严凤女夫妇 过来买。"陈建郎告诉记者,开 一家大家都喜欢的包子店,本就 是他们的初衷,"现在店里一天 大概能卖出2000个肉包,虽然 每天都很忙碌,但听着大家的好 评,我们心里也高兴。'

"新一屉包子马上就好!" 在阿郎热情的回应声中,包子铺 里又迎来了新一波食客。

